

Anketa občanů Křenova o obyvatelích států Evropské unie

Alena Koudelková, studentka střední průmyslové školy, 16 let: „Jaký mám názor na obyvatele jednotlivých států? No, nesnáším Němce, jsou moc chladní a působí na mě bezcitně a mají děsný jazyk, ve škole ho nesnáším. Koho mám naopak ráda, jsou Španělé, protože jsou to milí a veselí lidé.“

Miroslav Vejvoda, policista, 44 let: „No tak nevím, asi se mi budou všichni divit, ale nemám moc v lásce naše Čecháčky, všichni si tu jen závidíme i nos mezi vočima, jsme takoví burani a všude vidím jen zamračené tváře, raději kdybych se mohl narodit v takové Itálii, byl bych spokojenější. Když jsem byl v Itálii, všichni byli takoví veselí a divocí a přitom si vždy najdou čas na odpočinek, mám rád jejich temperament.“

Jakub Semerád, student Univerzity Karlovy, 26 let: „Povídá se tak všeobecně o Britech, že jsou to ledoví čumáci, ale byl jsem tam na rok na stáži a za sebe mohu říci, že obyvatelé Británie jsou velmi milí a přívětiví lidé, jediné, co mají fakt odporné, je to jejich pivo a nelíbí se mi jejich styl stravování, také mají opravdu zvláštní chutě.“

Marie Hánová, na mateřské, 33 let: „Nevím, ale vždy mi přišli milí Francouzi, chtěla bych bydlet ve Francii, to bych se měla. Nejlepší víno a celkově jídlo, pak se mi líbí ta jejich móda. Další ze zemí, kde se mi líbí chování lidí, je například na Slovensku, jsou mnohem pohodovější než Češi a milejší.“

Jan Kašpar, důchodce, 90 let: „No Poláci jsou pěkní lichváři a to s tím jídlem, co k nám dovážejí, bych je hnal, ať si to jí tam u nich, když jim jde hlavně o to, aby z toho měli největší zisk a na kvalitu nehledí.“

Leoš Bartoška, žák základní školy, 12 let: „Přijdou mi vtipní Irové, vždy když někdo začne mluvit o Irsku, představím si zrzavého zeleného skřítku s vodkou u kníru.“

Filip Zrzavý, student gymnázia, 19 let: „Dlouhou dobu uvažuji, že až budu mít vystudovanou školu, odstěhuji se do některého ze severských států. Jsou tam klidní a velmi pracovití lidé, to se také podepisuje na tom, že tam mají tak dobrou ekonomiku, no a kdybych si měl vybrat, v kterém státě přesně, chtěl bych žít ve Finsku. Finové jsou geniové na skládání dobrého metalu, líbilo by se mi, že všechny mé oblíbené kapely bych měl ve své zemi.“

Vojtěch Fischer, podnikatel ve stavebnictví, 39 let: „Většina lidí by řekla, že mají rádi Francouze nebo Řeky a nesnáší Němce, ale já jsem jiného názoru. Francouzi jsou pěkní snobové, Řekové zase tahají celou Evropu do ekonomické krize, protože je jim zatěžko pracovat, ale žít si na úrovni, to také chtějí, a teď aby chudší státy, jako třeba Slovensko, jim posílalo těžké peníze na to, aby se Řecko z té krize dostalo. Jsou to lenoši. Naopak Němci

jsou pracovití, svědomití a líbí se mi ta jejich přesnost, a to že jsou chladní? Kde jste přišli na takovou hloupost? Když srovnám obyvatele Česka a Německa, nemůžeme se jim naší zamračeností a nabubřelostí rovnat.“

Adam Pokorný, student, 17 let: „Když se řekne Belgie, okamžitě si představím nějakého muže, jak jde červenou uličkou a přitom kouří marihuanu.“

Z této menší ankety vidíme, co si myslí občané Křenova, ale nebyla bych tak daleko od pravdy, kdyby si tyto definice jednotlivých obyvatel myslila celá Česká republika, ba dokonce celý svět. Na jednu stranu je velmi smutné, jak je lehké všechny lidi házet do jednoho pytle, jako třeba o Němcích říkat, že jsou to chladní lidé, jen třeba kvůli tomu, že odtud pocházel jeden moc zlý člověk, který zapříčinil tolik zlého, a také proto, že nemají zrovna moc libozvučný jazyk. Nebo třeba nás Čechy, je sice pravda, že pivo tu teče proudem, že spousta lidí je opravdu závistivých, ale stačí, když se podívám do mého okruhu přátel a vidím, že většina z nich nesnáší pivo a alkohol celkově a rozhodně to nejsou žádní závistivci a burani, naopak jsou to velmi skromní, milí a veselí lidé, takže se to absolutně mine s tím, co si myslí většina lidí. Ale zas na druhou stranu, toto zařazování by se mělo brát s humorem a každý stát by se tomu měl spíše zasmát, jak jsou jiní omezení, když si to nebo tamto myslí, i když to není tak úplně pravda.

Kristýna Mikešová, septima